

全力以赴拼经济搞建设 推动高质量发展开好局起好步

从车水马龙的蜀都大道拐进祠堂街,早春的阳光透过高大的梧桐树洒向地面,左边刚修缮完毕的百年建筑群庄重古朴,右边是人民公园的郁郁葱葱和鸟语花香。历史文化、现代城市、生态文明在这里交融,构成了公园城市的一个精致片段。

而祠堂街艺术社区是天府文化公园片区今年呈现的第一个项目。“作为成都市‘三个做优做强’重点片区之一,我们将围绕市第十四次党代会部署,着力打造世界文化名城的集中展示地、西部金融中心重要承载地、成都千年历史迭代的文化中心。”成都天府文化公园发展服务局副局长杨玲表示。

老巷更新 “公园”吸金

——探访“三个做优做强”重点片区之天府文化公园



祠堂街



片区名片

天府文化公园

地处成都市东西、南北城市主轴交汇点,总规划面积约2.27平方公里,包括少城片区和皇城坝片区,东至东门街,西至西郊河,南至君平街-西御街-东御街,北至东门街-羊市街-西玉龙街,是成都2300年建城史的发源地和历史文化原点。

传承创新天府文化 丰富公园城市内涵

5日,当记者走进祠堂街,杨玲正和祠堂街城市有机更新项目运营负责人、成都市星光华影文化传媒公司总经理施洁予等一起,详细了解项目的招商进展,为一期开业做最后的准备。MISBHV、观夏、patagonia……街面上几幢修缮一新的百年建筑都打着围,围栏上昭示着即将入驻的品牌——都是国际知名的特色品牌,且都是进入成都的首店。“祠堂街艺术社区一期已有6座院落落保护性修缮完毕并完成招商,预计今年6月陆续开业。”施洁予告诉记者,“我们的业态以‘艺术’为核心,包括艺术酒店、演艺复合空间及文创潮玩、生活美学等,为成都市民再添一个多元化的文艺生活与消费场景。”

“《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》明确要求成都建设世界文化名城,市第十四次党代会提出推动‘三个做优做强’提升城市整体功能。”据杨玲介绍,立足成都千年历史积淀的深厚底蕴,天府文化公园将有序推进城市更新,活化复兴特色街区,同时加快建设中央公园,打造开放区和无边界公园,丰富公园城市内涵表达。

打造高端金融商务区 提升中心城区能级

除了丰富的文化传承,“引领中心城区能级跃升”也是天府文化公园的另一大亮点。记者看到,区域重点打造的皇城坝片区分为皇城坝文化区和皇城坝商务区两大板块,其中文化区依托成都皇城千年历史文脉,将依托摩河池、东华门考古遗址公园等项目,打造集文化旅游、遗址展示、公共文化博览等功能于一体的天府文化集中展示中心;而商务区则重点打造青羊坊城市有机更新、骡马市TOD金融中心、青羊金融科技产业园等项目,打造金融总部和金融科技高度集聚、高端商务、文博文创融合发展的西部金融中心重要承载地。

“天府文化公园片区涵盖的骡马市省级金融集聚区,是成都金融业的两大核心集聚区之一,共有持牌金融机构及分支机构600余家,其中成都银行、中铁信托、国金证券等金融机构全国总部和省级机构17家,金融业占全市比重达16.7%,居全市第一。”据杨玲介绍,聚焦打造产业高地,天府文化公园片区将重点推动骡马市TOD金融中心、青羊坊、青羊金融科技产业园等产业载体建设,新建高端产业楼宇载体120万平方米以上,加快引进和培育高能级金融商务功能性总部;连通天府广场、骡马市、人民公园、宽窄巷子、通惠门五大TOD站点,打造文化公园集群,优化提升城市宜居品质;同时优化教育、医疗、居住、能源供应及社区商业布局,重点推进成都市第三人民医院改扩建、成都实验小学优化提升项目、东城根街小学新校区建设、成都实验小学优化提升等重点项目,提升片区对高端人才的吸引力。

诗画再现: 灯火映锦江 桨声庆元宵

上接01版 未来,锦江游船项目还将继续携手“平凡人演唱会”,进行多码头“音乐+文化”场景布局,用音乐赋能城市生活,一起唱响锦江。

诗意锦江 桨声灯影庆元宵

华灯打破江中的宁静,在水面上倒映出盛唐时节的上元佳景,乘舟而过,仿佛穿越千年,游进“弦管千家沸此宵,花灯十里正迢迢”的梦中。

散花仙子在水中央翩翩起舞,婷婷袅袅,宛若天仙。李白、杜甫等著名诗人纷纷登上游船,与游客一同品诗会友、同游锦江,共度元宵佳节。

当晚,三五好友、家人亲朋,在锦江之上感受烟火蓉城,成为元宵佳节成都最富诗意的游览方式。

烟火锦江 热热闹闹过元宵

此外,走进元宵喜乐集市中品美食、看烟火、猜灯谜、玩非遗……重拾记忆中的春节烟火气。

沉浸式剧游IP震撼上演,一群群身着华服的仙女款款而过,带来春天最美的诗意,紧随其后的是嫦娥、月兔、财神、月老……身临其境的绝美演出,带着游客穿越历史与神话,感受盛唐时节的热闹元宵,在熙攘的人群中过足戏瘾,梦回大唐。

据了解,此次锦江游船项目推出的“灯火锦江上元夜,天官赐福度佳节”元宵活动,厚植锦江人文底蕴,通过水岸演绎、国风集市、传统民俗、光影秀等特色夜游活动,展现夜游锦江的美好业态,弘扬中华优秀传统文化,让游客朋友过一个传统中国节,并沉浸式体验享受到“雪山下的公园城市、烟火里的幸福成都”生活方式。

成都日报锦观新闻记者 刘鲁 余力 蒋人可、张治平供图

三大节庆活动圆满收官

紧接01版 举办了“金沙元宵喜乐会——童心点亮金沙·一起向未来”游园活动,以“成都手作非遗集市”的形式,让现场游客一站式体验到“闯关猜谜”“巧手裁春”“张灯结彩”“金沙印记”“拔得头筹”“绘伞纳福”“巧手绘漆”七项传统民俗活动,同时有效延伸了“童心点亮金沙——‘一起向未来’成都市校园非遗成果展”和“双城万华——成渝地区漆艺特展”的展览体验。带着小朋友前来的张女士直言:“简直太好看了!孩子亲自体验后才知这些传统民俗原来这么有趣,期待以后多举办一些类似活动。”

元宵节的喜庆气氛在武侯祠博物馆和杜甫草堂博物馆同样能感受到。成都武侯祠博物馆里举行的2023武侯祠成都大庙会品味老成都,玩转大三国,精品展览、文艺演出、文化互动、非遗美食……陪大家过一个热闹红火中国年!在杜甫草堂博物馆举行的诗圣文化节带领观众游江南望蜀地、赏梅花观盆景、精彩的展览和活动让观众们过一个文化范的元宵节。

2023武侯祠成都大庙会、成都金沙太阳节、第十四届成都诗圣文化节三大新春节庆活动在春节长假期间为市民和游客呈上了精彩的文化大餐,人气爆棚。据统计,自1月19日开幕以来,本届武侯祠成都大庙会、成都金沙太阳节、成都诗圣文化节接待人次大幅增加,文旅加速复苏。截至2月5日,2023武侯祠成都大庙会接待观众人次超过137万人。金沙太

阳节共接待游客超过30万人。同时大太阳节期间,金沙文创销售情况也迎来强势反弹,开节以来金沙文创日销售额多次刷新纪录,销售总额超过160万元,为2019年同期的两倍,创下历史新高!

百余个精彩活动元宵佳节轮番举行

昨晚,一场精彩的“火龙灯舞”非遗大戏在双流区黄龙溪古镇上演,让游客深度体验烧火龙的乐趣,感受黄龙溪独有的特色文化。只见舞台上,火花在龙身、人身上蹦跳出一片火的海洋、一簇光的幻影。匠人们将1600多℃的高温铁水泼洒向夜空,用力击打,鲜红滚烫的铁汁、绚丽无比的铁花,在天空星星点点,如丝缕万缕,飘荡夜空,如流星飞逝,璀璨夺目,营造出“火树银花不夜天”的盛景。当匠人把铁水舀起,抛向空中……重庆游客罗维看后赞叹在黄龙溪夜空的铁花,连连惊呼:“哇,好漂亮哦!这舞火龙太震撼了。”

“今年元宵节,成都市举行的141个活动覆盖门类丰富,其中活动展览类43个、文旅节会类52个、基层文化惠民类26个、商务类11个、体育类9个,进一步丰富群众节日文化生活。”成都市文广旅局相关负责人介绍,2月5日成都市美术馆、成都图书馆还分别举办了“祈团圆·绘花灯”元宵活动和元宵喜乐会,金钱板、竹琴散打评书、川剧变脸等传统文艺演出让市民游客体验到老成都的节日气氛。

成都日报锦观新闻记者 王嘉 摄影 李冬

2月6日出境跟团游试点恢复 成都各旅行社精心谋划全力抢跑

1月份境内航线日均执行量逾万班次 成都双流国际机场航班取消比例全国最低

2月6日就是出境跟团游试点恢复的时间,面对即将恢复的出境跟团游以及“机+酒”业务,成都多数旅行社也做好了相关准备,不仅纷纷上线出境产品,也有旅行社的首发团将于当天正式成行。记者采访中发现,近期出境团均以东南亚为主,且出境价格高于疫情前。

假期不休制定产品计划

试点恢复出境团队旅游业务通知发布后,成都多家旅游企业也在紧锣密鼓地做着准备。“我们春节假期就在与海外地接社密切联系,紧锣密鼓地摸排采购资源,制订产品上线计划,审核上架产品,整个假期都没怎么休息。”成都中青旅相关负责人介绍道。据了解,该旅行社组织首个出境团将于2月6日出发,该团队共14人,他们将在泰国普吉开启为期6天的浪漫海岛之旅。而携程最早的出境团是2月7日前往曼谷,为泰国曼谷、芭提雅6日5

晚半自助游。该团目前共有6位客人。此外,记者从成都各大旅行社了解到,随后成都-斯米兰6日游、成都-芽庄6日游、成都-金边8日游团将陆续发出。

“目前来看成都旅行社及在线旅游企业均已开始准备,上线出境游产品。包含跟团游、半自助游、私家团以及自由行打包产品等多种类型,免签、落地签、气候适宜、旅游资源丰富的东南亚国家更受欢迎。”四川康辉旅行社副总经理周伟谈道。

出境游价格较疫情前有所上浮

虽然出境游逐步恢复,不过首批20个国家中一些目的地机票价格仍然较高,导致不少出境游产品价格高于2019年,预计出境游的恢复仍需要一段时间。

据悉,价格方面成都至泰国普吉6天5晚自由行,价位从3000多元至6000多元不等;成都至马尔代夫7日游价格为15680元-26580元不等;成

都至斯米兰6日游价格最低为5380元起……

谈及当前出境游产品的价格,多位受访者均表示,价格较疫情前有所上浮。

成都中青旅负责人告诉记者,目前地接、酒店、大小交通如航班等产业链资源方还没完全准备好,出境游资源相对较少,因此产品价格也较高。

四川康辉周伟表示:“短时间内来看,由于航班运力暂时没有全面恢复,因此大交通方面成本较高。此外,游客对于出境游品质也提出了更高要求,或导致产品价格上浮。远期来看,出境游市场热度恢复后,相信产品价格将趋于稳定。”

市场利好行业信心足

周伟表示,目前出境游的放开还受到一些因素的制约。“在国际航班方面,尤其直飞航线和航班量都还在恢复过程中,数量少、价格贵,对于消费

者仍是限制因素。初步只开放了20个国家,很多游客在选择时还在权衡。同时,由于目前很多国家在签证方面还有限制,这些都是限制的因素之一。接下来,中断三年的出境游供应链需要一定程度上的重建。”

据悉,疫情之前四川康辉有100多个领队,但疫情期间有较多领队转行,目前已经有一部分领队开始慢慢回归。“由于出境游业务还包括一些特许经营的目的地,现在根据业务部门的需求分地域有序地引入领队。”周伟说,四川康辉正与境外接待社、航空公司等通力合作,前期会以包机为主,慢慢辐射到各个出境环节。就产品而言,四川康辉作为批发商,前期会以传统产品+碎片化产品相结合的模式,为大众游客推出符合市场需求以及个性化服务为主的产品。

不过,自今年1月以来,多家航司也在不断加密国际航线。市场释放的良好信号,也让旅行社从业者对今年的出境游市场有了较大的信心。

成都日报锦观新闻记者 刘鲁 余力

本报 (成都日报锦观新闻记者 杨富) 实际执行航班量、航线运力投放等指标反映民航客运市场的复苏进程与发展趋势。昨日,记者从飞常准发布的一份报告中了解到,今年1月份,我国境内航线日均执行航班量超过1万班次,月环比增长逾八成,与2019年的日均航班量差距进一步缩小,仅一步之遥就达到疫前的航班量水平。据悉,在国内千万级机场中,1月份成都双流国际机场的航班取消比例最低。

报告显示,今年1月份,我国境内航线日均执行航班量约10618班次,环比增长85%。1月每日国内航班量在除夕前稳步增长,除夕当日有短暂回落,之后继续保持增长。日均境内航班相

比2019年仅下降9.27%。国际及地区航班量方面,1月份我国境内通航国际及地区航线日均执行航班量约为264班次,环比增长31.73%,继续保持持续增长的趋势。当月日均航班量处于2019年同期约10%的水平。

1月份,在国内千万级机场中,广州白云机场起降架次位列第一(30953架次),起降国际/地区架次最多的是上海浦东机场(1995架次)。成都双流机场取消11.42%,取消比例在国内千万级机场中最低。据了解,1月份国内千万级机场中有14家机场实现国内起降同比增长,国际及地区航班起降方面,也有14家千万级机场实现同比增长。

如果面对新毒株 没“阳过”会比“阳康”更脆弱吗?



由于防护措施做得特别到位,极少与外界接触;体内免疫功能强大;可能感染了而不自知……没“阳过”可能存在很多情况,若面对新毒株是否更脆弱?还需接种新冠疫苗吗?昨日,四川省疾控中心对这些疑问进行了回应,并提示:坚持做好个人防护,正常工作和生活。没“阳过”的人面对新毒株会比“阳康”更脆弱吗? 感染后病情的轻重与病毒的致病力有关,目前,奥密克戎各变异株的致病力相差无几。感染过奥密克戎康复后,一般3至6个月内二次感染的概率相当

低。如果遇到有较强免疫逃逸能力的毒株,康复者不能完全避免二次感染,如果是曾经“阳过”的人再次感染,病情可能会相对第一次感染更轻,没“阳过”的人感染,病情也会与其他人第一次感染时程度类似。

一直没“阳过”还需要接种新冠疫苗吗?

疫苗接种在预防重症、死亡等方面具有良好的效果;没有禁忌症、身体条件允许,特别是老年人,要尽快接种;如果达到了加强接种的条件,也要尽快加强接种;通过接种加强针,可以唤起机体的免疫记忆细胞,也会提升抗体水平。

成都日报锦观新闻记者 王静宇

“乙类乙管”实施以来 成都边检站已查验港澳地区出入境人员近3万人次

本报讯 (成都日报锦观新闻记者 杨甦) 根据国务院联防联控机制综合组发布《关于全面恢复内地与港澳人员往来的通知》,2月6日零时起,全面恢复内地与港澳人员往来。取消

经粤港陆路口岸出入境预约通关安排,不设通关人员限额,恢复内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动。

记者昨天从成都出入境边防检查站获悉,1月8日起,在新型冠状病毒

感染调整为“乙类乙管”后,截至2月4日,成都出入境边防检查站共查验自香港和澳门地区出入境航班226架次,人员29794人次。

据介绍,为应对赴港澳地区出境团

队游恢复和航班加密带来的客流高峰,成都出入境边防检查站按照国家移民管理局的统一安排部署,在国家法定节假日提前预测并向社会公布口岸出入境人员流量高峰时段,提示、引导广大出入境旅客合理安排行程,错峰出行,同时根据口岸客流和航班情况,备足执勤警力,科学调整通道比例,确保中国公民出入境通关排队不超过30分钟。